

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# Орский рабочий

Орган Орского горкома КПСС в городского Совета депутатов трудящихся

Год издания 44-й

№ 74

Среда, 28 марта 1962 года

Цена 2 коп.

## На уровень возросших задач!

Для работников наших клубов и домов культуры, для многочисленного актива этих культурных очагов сейчас нет более важной задачи, чем проведение боевой, целенаправленной пропаганды решений XXII партийного съезда, величественных преднаучертаний Программы КПСС, мобилизация трудящихся на их успешное выполнение.

В домах культуры и клубах города накоплен немалый опыт умелой организации культурно-воспитательной работы.

В клубе «Серп и молот» хорошо — броско и доходчиво — оформлена наглядная агитация. Видное место занимает стенд с заповедями морального кодекса строителя коммунизма. Здесь же можно познакомиться с материалами о неуклонном росте советской экономики, которая по темпам своего развития оставила позади наиболее развитые страны капитала. Привлекают внимание фотомонтажи о работе исторического XXII съезда КПСС.

Работники очагов культуры ищут и находят новые формы пропаганды решений съезда. В Доме культуры теплоэлектропентрали № 1, наряду с постоянно действующим лекторием, материалы съезда широко пропагандируются на занятиях «школы семейного воспитания», в устных журналах. При этом величественные задачи партии и народа умело увязываются с задачами коллектива энергетиков. Работники Дома культуры организовали в цехах теплоэлектроцентрали демонстрацию кинофильмов, посвященных историческому XXII съезду КПСС.

Недавно закончил свою работу мартовский Пленум ЦК КПСС. В своем Обращении Пленум принял всех советских людей еще активнее включиться в поход за дальнейший подъем нашего сельского хозяйства, за то, чтобы в короткий срок создать изобилие продуктов для населения и сырья для промышленности. Работники культуры города не могут стоять в стороне от решений этой всенародной задачи. Дело нашей чести — оказать труженикам села практическую помощь в большом походе за изобилием.

В дни работы Пленума и в последующие дни работники ряда домов культуры и клубов города

детально обдумали свои возможности по оказанию шефской помощи труженикам села. Заслуженной популярностью пользуется в городе коллектив народного ансамбля танца «Дом культуры машиностроителей». Решено, что этот коллектив на месяц выйдет в сельские районы Оренбуржья. Самодеятельные артисты будут не только выступать перед тружениками села с концертами, но и помогут им в улучшении работы своей самодеятельности, в обогащении ее репертуара, в повышении уровня исполнения. В совхозы «Озерный» и «Советская Россия», Адамовского района, выедут художник и библиотечный работник, а также агиткульбригада машиностроителей. Такой же конкретный план шефской работы имеет коллектив клуба «Серп и молот», шефствующий над Камышаклинским совхозом, Домбаровского района. Агиткульбригада уже подготовила новую программу; работники клуба готовы помочь самодеятельным артистам на селе костюмами, оказать содействие в комплектовании библиотеки.

Конкретная, целеустремленная программа работы, привлечение к ее осуществлению актива — важные условия успешной деятельности очагов культуры. Трудящиеся высказывают справедливые претензии в адрес работников клубов в поселке Гудров и на мясокомбинате. Здесь не используются в полную меру возможности клубной работы; важные мероприятия проводятся по-рой формально, не поддерживает надлежащий порядок. Нет слов, в этих недостатках повинны работники клубов, однако нельзя не видеть и другого — им не всегда оказываются должной помощи в налаживании работы профсоюзные и партийные организации предприятий. Больше уделять внимания очагам культуры окраинных поселков должен нештатный отдел культуры исполнка горсовета.

Большая армия работников культуры города, ее силу умножает актив, в создании которого необходимо постоянно заботиться. Совместными усилиями всей общественности мы можем поднять — и обязательно поднимем — работу наших очагов культуры на уровень возросших задач.

→

## Территориальные межрайонные управления производства и заготовок сельскохозяйственных продуктов Оренбуржья

После мартовского Пленума ЦК КПСС в нашей области создано 8 территориальных межрайонных управлений производства и заготовок сельскохозяйственных продуктов.

I. ОРЕНОБУРГСКОЕ колхозно-совхозное управление — Чкаловский, Илекский, Краснохолмский, Переялоцкий, Троицкий, Сакмарский, Октябрьский и Сараташский районы;

II. БУЗУЛУКСКОЕ колхозно-совхозное управление — Бузулукский, Грачевский, Курманавский, Ташкинский и Тепловский районы;

III. БУГУРУСЛАНСКОЕ колхозно-совхозное управление — Бугурсланский, Северный, Асекеевский, Абдулинский и Матвеевский районы;

IV. ОРСКОЕ совхозно-колхозное управление — Домбаровский, Ново-Орский, Гайский и Медновский районы;

V. АДАМОВСКОЕ совхозное управление — Адамовский и Кваркенский районы;

VI. СОРОЧИНСКОЕ колхозно-совхозное управление — Сорочинский, Люксембургский, Ташлинский, Ново-Сергиевский и Муставский районы;

VII. СОЛЬ-ИЛЕЦКОЕ колхозно-совхозное управление — Соль-Илецкий, Ак-Булакский и Бурлинский районы;

VIII. ШАРЛЫКСКОЕ колхозно-совхозное управление — Шарлыкский, Александровский, Пономаревский и Белозерский районы.



### Лучший расточник завода

Прошло всего четыре месяца с тех пор, как расточнику нашей смены Ивану Токареву было присвоено почетное звание ударника коммунистического труда. С достоинством оправдывает он это звание, выполняя сменные задания на 150—160 процентов. Иван так же хорошо ведет общественную работу. Он является членом производственного сектора нашей смены. Администрация цеха высоко ценит его деятельность. За высокие показатели в социалистическом соревновании Токареву присвоено и звание «Лучший расточник завода».

Сердечно трудятся ударники коммунистического труда станочники тт. Жуматаев, Французы, Лунев, Попов. Все они вносят свой вклад в досрочное выполнение заданий первого квартала.

М. Петров, профгруппорг первого механизированного цеха Южуралмашзавода.

В строительном управлении № 26 треста «Жилстрой» хорошо известно имя руководителя бригады коммунистического труда Варвары Карловны Григорьевой. В комплексной бригаде — 46 человек, 110—115 процентов в смену при отличном и хорошем качестве — таковы успехи отделочников.

При участии этой бригады сделана в эксплуатацию с хорошей оценкой школа завода имени Чкалова, поликлиника ТЭЦ и ряд жилых домов.

Сейчас в бригаде разрабатываются личные планы на семилетку по почину делегата XXII съезда КПСС бузулукчанки Маргариты Войновой. Фото В. БРОДСКОГО.

### ПЕРВАЯ В ГОРОДЕ

В автоизоляционе № 1175 (бывшее автохозяйство № 2) построена механизированная мойка для автомашин. Здесь установлены два конвейера, которые одновременно обрабатывают по три машины.

Четыре установки под давлением «обновляют» все узлы автомобилей.

Ударно поработали на стройке прораб В. Филиппов, газоэлектростройщик А. Коротин, каменщик А. Альбакиров.

Моечная установка проходит испытание.

М. Соловьев, инженер по безопасности движения.

### МЕТАЛЛУРГИ

На второй шахтной печи только что выпустили проплавленную массу. Мостовой кран, то и дело позванивая, быстро понес по главному проходу обемистый ковш с штейном к одному из конвертеров.

Горновым, кажется, представлялась свободная минута,

пора бы передохнуть от напряженного труда — ведь до следующего выпуска еще добрых два часа. Но отдыхать некогда. Время идет быстро. Не успеешь оглянуться, как снова наступает ответственный момент. Вооружившись шуровкой и ломиком, надо без промедления пробивать шуруповое отверстие.

Да и между выпусками работы хоть отбылья. Вот почему в бригаде старшего горнового К. Жалмагамбетова никто еще не присел отдохнуть. На трех летках, что сзади печи, едва успевает справляться с огненной массой шлака самый младший по производственному опыту Анатолий Шатохин. К нему на помочь спешит «правая рука» старшего горнового — Владимир Тищенков. Он ловко шуряет по летке, направляя жидкий шлак под крепкий железный настик.

— Печь идет хорошо! — не скрывая улыбки, говорит бригадир.

За пятнадцать лет работы в плавильном цехе он накопил немалый опыт. Уж кто-то, а Жалмагамбетов может точно определить, когда печь «шалит» или «расстраивает».

Совсем недавно на этом сложном металлургическом агрегате проходили промышленные испытания переднего горна конструкции инженера Петрова. Старший горновой внес свою лепту в освоение новшества.

...Горновые с полуслова понимают командира. Анатолий быстро приступил к подготовке штейнового шпура. Движения его уверены, точны. А через пару минут он уже готовит притычку.

— Молодец, парень! — тепло отзыается о нем бригадир.

— Отлично знает свое дело и мой первый помощник Тищенков, — добавляет он.

Металл идет! Только два слова, а говорят они о многом. В них и слаженный труд горновых, и замечательная техника, и сверхплановые тонны!

М. Девятовский, секретарь многотиражной газеты «За советский никель».

### Экономическое бюро автомобилистов

Из специалистов автомобильно-транспортных хозяйств совхоза, обслуживающих промышленные предприятия и стройки города, создано общественное экономическое бюро.

Члены бюро поставили перед собой задачу — всемерно содействовать развитию социалистического соревнования среди автомобилистов, улучшению организации труда и заработной платы, учета и отчетности, снижению себестоимости грузоперевозок и т. д. Вместе с тем, они решили внести свой вклад в дело обмена опытом.

Н. Борзинов, работник автотранспортной конторы № 11.

### Из отстающих в передовые

Длительное время коллектив цехов азотогенной группы завода синтезспирта не справлялся с планом, отставал от графика. Сейчас положение исправлено. 23 марта начальник группы цехов Е. Кузьмин доложил, что квартальный план завершен досрочно.

Когда мы попросили называть лучшую смену, он задумался: — Трудно ответить на этот вопрос. Весь коллектив боролся за успех. Но можно отметить смену мастера Минькиной. Много сил для улучшения технологии производства приложили аппаратчики Фадеева, Доброхотова, Юлдашева, Роговик и другие.

# Труд — мудрый воспитатель

Два месяца назад на городском собрании по обсуждению задач идеологической работы в свете Программы КПСС учителя города заявили о своей решимости включиться в поход за коммунистический труд, жить и работать по-коммунистически. В качестве конкретных рубежей было намечено добиться того, чтобы все классы работали без второгодников, чтобы из месяца в месяц у нас становилось все больше классов и школ полной успеваемости.

Важным средством воспитания наших питомцев, которым предстоит вводить светлое здание коммунизма, является трудовое воспитание. Мы хорошо знаем, какой вред принес отрыв обучения от жизни, когда школа не давала своим выпускникам основательных навыков общественно полезного труда. Ведь труд формирует у учащегося черты высокого морального облика. Участие школьника в производительном труде порождает в нем новые интересы.

Сейчас во всех школах политехническая, производительный труд и общественно полезная работа учащихся стали непременным элементом жизни и деятельности ученических коллективов. Во всех школах созданы учебные мастерские по столярному и слесарному делу, оборудованы мастерские по домоводству. В основных силах учащихся такие мастерские за последние времена созданы при школах №№ 24, 8, 31, 28.

Директора школ и учителя приложили много усилий по оснащению учебных мастерских инструментом и материалами, по организации здесь занимательных и полезных занятий. Большую помощь школам в оборудовании мастерских оказали шефствующие предприятия — заводы строительных машин и имени Чкалова, теплоэлектроцентраль, вагонное и локомотивное депо.

Но тут же следует оговориться, что шефство предприятий над школами не носит еще повседневного, конкретного характера. В частности, это можно сказать о руководителях завода металлоконструкций, которые сейчас явно «охладели» к школе № 7, хотя в свое время неплохо помогали ей в политехнической работе. Ничего хорошего не могут сказать учащиеся школы № 24 о своих шефах с комбината производственных предприятий треста стройматериалов. Нужно подчеркнуть, что такое отношение руководителей предприятий к вопросам шефства ничем не может быть оправдано.

Совершенно очевидна та большая польза, которую приносит школьникам работа в мастерских, где они осваивают навыки ряда профессий, учатся соблюдать правила техники безопасности. В своих мастерских учащиеся школ города

организовали выпуск париковых рам, металлических дверных ручек, ножовок по металлу, молотков, циркулей, линеек и ряда других предметов. Хорошо поставлено это дело в школах №№ 28, 6, 8, 49 и других.

В школах города введено самообслуживание. Учащиеся старших классов следят за сохранностью школьного имущества, поддерживают порядок в здании, девочки приобретают навыки домоводства.

Можно привести немало примеров хороших инициатив со стороны учащихся и учителей. Ребята из школ №№ 26, 30, 116, 1, 8, 2 и 7 много труда вложили в организацию учебно-опытных участков, на которых проводятся практические и опытные работы. Учащиеся восьмых классов проходят мясечную практику в сельскохозяйственную практику в пригородных совхозах города, причем руководители хозяйств отвечаются за их труде с похвалой. Силами учащихся восьмых-девятых классов проводится ремонт мебели, инвентаря и школьных зданий.

В настоящее время в городе работают 12 школ с производственным обучением. Непосредственно в цехах заводов его проходят более тысячи учащихся. В этом году школа № 1 сделает третий выпуск 11-го класса. 26 юношей и девушек вместе с аттестатами зрелости получат и квалификационные удостоверения.

Хорошо поставлено производственное обучение будущих шефиков на швейфабрике Нового города. На заводе по обработке цветных металлов много внимания уделяют подготовке будущих лаборантов. В то же время нельзя не сказать, что постановление об организации и строительстве на предприятиях учебных цехов, пролетов и участков неудовлетворительно выполняется на Южуралмашзаводе, заводах строительных машин и имени Чкалова, на никелькомбинате и заводе синтетического спирта. Руководители этих предприятий призваны решительно устранять столь серьезный недостаток.

Нельзя не видеть тех положительных результатов, которые привнесли политехническое обучение, усиление трудового воспитания. Мы лучше стали готовить учащихся к вступлению в большую самостоятельную жизнь, повысили у них чувство ответственности. Это сказалось на результатах учебы. Если в 1958-1959 учебном году успеваемость в школах города составляла 90 процентов, то в минувшем учебном году она поднялась до 94 процентов. Задача учителей нашего города, включившихся в поход за коммунистический труд, состоит в том, чтобы добиться полной успеваемости, расти из своих питомцев активных строителей светлого будущего.

**А. Бубчиков,**  
заведующий городским  
отделом народного образования.



С увлечением занимаются швейным делом ученицы-девятиклассницы школы № 26 в поселке Первомайском. Любовь к этому труду девушки прививает преподаватель производственного обучения Клавдия Абрамовна Ржевская.

На снимке: школьницы на уроке швейного дела.  
Фото И. НЕСТЕРОВА.

## Выполним обязательство

Проводя в жизнь решения XXII съезда КПСС, коллектив учителей и воспитателей школы-интерната многое сделал для улучшения учебного и воспитательного процесса. Каждый из нас наметил конкретный план улучшения своей работы.

Я хочу рассказать о преподавании труда в начальных классах. Труд здесь был введен сравнительно недавно. Мы не сразу добились успеха. Первые уроки не носили воспитательно-творческого характера, мало было самостоятельности у детей. Они не проявляли большого интереса к работе.

В перестройке занятий по-новому нам серьезную помочь оказывает педагогический институт. В школе-интернате организован семинар учителей начальных классов, на котором они знакомятся с наиболее эффективными методами работы с бумагой, картоном, папье-маше. Здесь же мы знакомимся с лучшим опытом проведения уроков ручного труда.

Коллектив учителей и воспитателей школы-интерната взятое на себя обязательство — стать коллективом коммунистического труда — с честью выполнит.

**М. Синельникова,**  
Учительница школы-интерната.

В ЯНАВРЕ учителя города взяли на себя обязательство еще активнее включиться в воспитание нового человека — человека коммунистического общества. Этого можно достичь, когда в практике работы учителя не будет ни одного плохого урока, когда каждый урок станет полноценным, обучающим, воспитательным. Трудная задача, возложенная на учителя, но вместе с тем она и почетна. Нет сомнения, что взятые на себя обязательства учителя выполняют.

Мне хотелось бы поднять вопросы трудового

...ВЕЧЕР. В просторных классах школы № 1 зажигаются электрические лампочки. За партами небольшая группа учащихся. Перед ними лежат учебники, тетради, ручки. Это ученики 11 класса. В школе их можно увидеть только три дня в неделю — остальное время молодежь проводит на Южуралмашзаводе, проходя в цехах предприятия производственную практику.

— Кому что ясно? — спрашивает учащийся молодой инженер отдела главного конструктора Владимира Репина. Ребята смотрят на доску, испанную многочисленными формулами.

— кажется, все ясно! — слышится голоса.

Немного времени прошло с тех пор, как ребята 11 класса попросили Репина о помощи. А результаты уже налицо. Несмотря на свою занятость — кроме работы Репин учится еще в университете марксизма-ленинизма и готовится к поступлению в аспирантуру. Владимир с удовольствием согласился помочь ребятам разобраться в «тайнах» математики. Теперь по вечерам его часто можно встретить в школе.

## Нам нравятся такие вечера

Наши дети обучаются в школе № 5 в поселке мясокомбината. Учителя делают все для того, чтобы они успешно овладевали знаниями, чтобы росли люди, приведенные делу коммунизма.

В школе часто проходят вечера, на которых учащиеся выступают перед родителями с интересными концертами.

Нам запомнился один из недавних вечера. После короткого доклада

перед родителями выступил детский хор, которым руководит М. В. Муников. Ребята с чувством исполнили ряд песен. Вслед за этим в исполнении ребят шестых — седьмых классов мы увидели национальные танцы. В концерте выступали

не только учащиеся, но и учители.

В заключение духовой оркестр школьников (руководитель тов. Харин) сыграл многие популярные произведения.

Этот вечер оставил у нас очень хорошие впечатления.

Родители — РЫБАН, ИЛИМОВА.

## Развивать инициативу и любознательность

участия навыки, а они автоматически, бездумно выполняли заданное. Естественно, большой пользы такой урок не мог принести.

Задача состоит в том, чтобы повсеместно внедрять передовые формы преподавания труда. Педагогический институт широко раскрыл двери для учителей по оказанию методической помощи в преподавании этой дисциплины. Мы практически помогли отдельным школьным коллективам улучшить организацию важного дела.

Теперь нужно добиться того, чтобы все препода-

ватели труда овладели хорошим опытом. Мы считаем, что работники городского отдела народного образования должны подумать об организации постоянно действующего семинара преподавателей труда или найти какую-либо другую эффективную форму работы, которая позволит сделать передовой опыт общим достоянием. В конечном счете, все это улучшит подготовку наших питомцев — будущих строителей коммунизма.

**Е. Ринбург,**  
преподаватель педагогического института.

**Когда** рождается хороший почин, то с его пользой можно лучше всего судить по числу последователей, по тому, какое находит он распространение. Я имею в виду почту бузулукской шлифовщицы Маргариты Бойновой, призвавшей каждого труженика увеличить свой вклад в дело скорейшего создания материально-технической базы коммунизма.

Много ли времени прошло с тех пор, а сколько последователей Бойновой работает сейчас на предприятиях города! На одном только никелькомбинате их сотни.

...Вот уже семь лет работаю я токарем в литейно-механическом цехе. Интересная у нас профессия. Каждый день приходится обрабатывать новые детали, выполнять индивидуальные заказы по ремонту основных цехов предприятия. Есть над чем подумать, где применить рабочую смекалку.

Когда впервые я услышал о почине Маргариты Бойновой, то сразу же решил составить личный план на семилетку инести свою долю в общегородское дело. Взвесив свои возможности, я записал в личном плане следующие пункты: выполнить за семилетку не менее 10 годовых норм, добиться только отличного качества выпускаемой продукции, активно участвовать в поиске рационализаторских предложений, закончить среднюю школу и поступить в политехнический институт, освоить смежную специальность и обучить несколько человек профессии токаря.

Но одно дело составить план, а другое — успешно претворить его в жизнь. Это требует упорной работы.

В настоящее время изготавливаемые мною детали идут уже в счет 1964 года. Ежедневно на доске показателей против моей фамилии стоят цифры — 150-160 процентов.

За счет чего удалось мне добиться таких высоких результатов?

Во-первых, за счет освоения передового опыта, применения прогрессивной технологии, творческого подхода к любому заданию. Заранее, до начала смены, я готовлю инструменты и оснастку, затачиваю резцы, а в процессе работы постоянно изменяю глубину резания, подачу резца и количество оборотов.

## Всегда вперед

Во-вторых, большую пользу приносит мне постоянное изучение новых приспособлений. Некоторые, наиболее сложные чертежи я разбираю дома и, прийдя на работу, сразу же приступаю к изготовлению деталей. Каждая минута рабочего времени таким образом на строгом учете.

Помню, не так давно мне пришлось делать валики редукторов. По технологии положено было сначала зацентровать заготовку, сделать черновую обработку и затем уже приступить к чистовой. На все операции уходило очень много времени, часто приходилось менять резцы. Подумал я и решил несколько изменить последовательность операций. Зацентровав заготовку, я сразу же полностью обрабатывала ее деталь. Это позволило в два и половины раза снизить затраты времени, в несколько раз повысить производительность труда.

Приведу еще один интересный пример. Как-то нужно было срочно изготовить маховики для ДАЦ-1. Прежде чем приступить к обработке, необходимо отточить заготовку с одной стороны, просверлить ее, расточить и снова отточить со второго конца. Я решил эти операции производить одновременно. С применением этого новшества время, необходимое для обработки маховиков, значительно сократилось. Улучшилось качество, заметно возросла производительность.

Таких примеров можно привести немало. Творческая смекалка помогла, когда пришлось изготавливать уплотнительные буксы для водяных кранов, трехблочные шестерни для токарного станка и многие другие детали.

В своем личном плане на семилетку я наметил подать несколько рационализаторских предложений. Уже сегодня на моем счету есть несколько новшеств.

С внедрением в производство одного из них значительно увеличился выпуск четырехгранных болтов с дюймовой резьбой. Раньше при обработке этих деталей много времени тратилось на установку заготовок в патрон. За

смену удавалось сделать не более 40-50 деталей. Теперь с помощью разъемной втулки выпуск деталей удалось увеличить до 100-110 штук в смену.

В настоящее время я работаю над другим новшеством: так называемым научным центром, предназначенным для черновой и чистовой обработки валов. Конструкция научного центра несложна — корпус и пружина, головка с двумя зубьями и центр с регулирующей гайкой. Теперь при обработке валов хомутик не понадобится, а на установке деталей скономится немало драгоценного времени. Свое предложение я думаю проверить на практике уже в этом месяце.

Освоил я, как и намечал, смежную специальность электросварщика и теперь в любое время могу встать на его рабочее место.

Пройдет немного времени и мой ученик — девятиклассник Александр Юров сдаст на разряд. Парень он смуглый, трудолюбивый — верю, выйдет из него хороший специалист.

Вечерами я занимаюсь в школе рабочей молодежи. Скоро конец учебного года, поэтому сейчас приходится отдавать много сил учебе.

Довольствоваться достигнутым нельзя. Всегда вперед, к новым успехам! — вот наш девиз.

Н. Задорожный,  
токарь литейно-механического цеха никелькомбината.



### Облака еще ближе...

#### РЕПОРТАЖ

Смонтировали этот купол на земле еще в сентябре прошлого года. А потом он превратился в гриб — выросла гигантская «ножка» диаметром в 11,5 метра.

Так рождалась труба установки газоочистки никелькомбината.

Еще в конце прошлого года ее не было видно со склонами цехов. Теперь труба не уступает по высоте своим соседкам — видно ее и из Старого города, и из городка машиностроителей. Кажется, растет она сама, не видно около нее людей и машин. Только изредка открываются ворота у основания трубы, подехавший самосвал вываливает порцию бетона и снова ворота закрываются.

А труба все растет.

...В колодце трубы — кромешная темнота. Рядом с грохотом пролетает лифт, поднимая наверх бетон. Вспоминается, что до рабочей площадки — 50 строенок. Поднимаемся минут десять, а конца пути не видно. Сверху кто-то спускается. Еле разминулись на узкой доске переходной площадки.

— Еще далеко? — спрашивал.

— Метров 30.

Рабочая площадка, ярко освещенная лампами, появилась неожиданно. Купол трубы, далеко видный со всех концов города, оказался площадкой диаметром до 10 метров. По дощатым настилам рабочие участка треста «Спецжелезобетонстрой» с грохотом катят тачки с бетоном.

Сегодня особый день. Дружный коллектив трубокладов подходит к стометровой отметке. Ведется укладка последнего двухметрового пояса.

Коллектив трубокладов невелик — всего 15 человек. Но в прошлом году он за короткое время возвел 140-метровую трубу теплозлектроцентрали № 1, а теперь заканчивает строительство трубы на никелькомбинате.

Высотники — мастера на все руки. Уложат сегодня бетон, а завтра начнут кладь кирпичную футеровку. Понадобится — приступят к покраске.

За плечами многих большой опыт. Бригадир Виктор Грачев, бетонщик Тагир Ахметов и Алексей Карлов строят уже шестую трубу. 150-метровая труба в

Троицке, трубы в Казани, Челябинске, башня телевидения в Свердловске — везде они оставили о себе хорошую память.

Соседство с облаками укрепило дружбу бетончиков. Был такой случай. Однажды ночью ветер сорвал брезентовую «юбку» купола. Когда ветер доходит до пяти-шести баллов, на высоте работает запрещается. Но что делать, если грозило серьезными последствиями? По аваралу собрались обе смены. Во главе с мастером Носаревым трубоклады поднялись на высоту.

Часа через два, работая на головокружительной высоте, монтажники с трудом зашили брезентовую «юбку», накрепко привязав ее к каркасу. Снова закипела работа на площадке, снова по шахтной клети бегал подъемник, доставляя трубокладам бетон.

...Наверху появился мастер Владимир Ратников. Это молодой специалист. Он рассказывает:

— В апреле эту трубу мы уже сдадим в эксплуатацию. Высота ее будет 120 метров. Будет уложено свыше 500 кубов бетона. Внутри трубы — кислотоупорная футеровка. Работы много, но

## Дело за общественностью

### Письмо с комментарием

Мы живем на улице Станиславского, в доме № 42. Я работаю на швейфабрике, мотористкой, муж — на Южуралмашзаводе, газовщиком.

Мы могли бы жить так же, как живут остальные советские люди, если бы не сбила моего мужа с правильного пути водка. Он часто напивается пьяным, устраивает скандалы в доме, выгоняет меня из комнаты вместе с ребенком. Такая «жизнь» продолжается уже почти два года.

Потеряв всякое терпение, я обращалась за помощью на завод — к начальнику газогенераторного цеха тов. Робега, в председателе завкома профсоюза тов. Чернухину. Но они не оказали мне поддержки.

А ведь моего мужа Николая Галкина еще можно исправить. Когда он трезв, с ним мы хорошо ладим. В такую пору он внимательно относится ко мне, ласково, заботливо ухаживает за ребенком. А стоит ему выпить, и он теряет человеческий облик.

Думаю, что мой голос должны услышать на заводе. Ведь речь идет о судьбе человека, о судьбе семьи!

3. Галкина.

### ОТ РЕДАЦИИ:

В тот же день, когда было получено письмо Зои Галкиной, редакция связалась с начальником газогенераторного цеха Южуралмашзавода тов. Робега.

— Работает у вас Николай Галкин?

— Вообще работает, — ответил тов. Робега. — Но сейчас его на производстве нет. Вот уже второй день он не выходит в цех...

ТЭЦ № 1. 20 лет работает здесь Мария Ильинична Иванова. За это время она неоднократно премировалась. Работая в электроцехе обмотчицей, она перевыполняла сменные задания. Немало людей обучила она своей профессии. За успешную работу и активное участие в общественной работе портрет Марии Ильиничны — на Доске почета предприятия.

Фото В. Бродского.

это не пугает. Трубоклады Носарев, Митрошенко, Грачев и другие — мастера отличные. Недавно они вступили в борьбу за звание ударников коммунистического труда.

— Только управление № 13 подводит нас, — вздыхает мастер. — Плохо снабжают бетоном. Порой час-два приходится стоять в ожидании бетона.

— Владимир Иванович, еще неизвестно, кто поедет строить Московскую телевизионную станцию? — спрашивает Владимир Абрамов.

Вопрос задан неспроста. В эти дни в коллективе трубокладчиков идет «неофициальное» соревнование. Лучшие из лучших весной поедут в Москву строить 508-метровую телевизионную вышку. Каждому хочется принять участие в этой почетной работе.

100 метров пройдены. Моменты механизмы медленно поднимают купол выше. Внизу на миг открывается панорама города. Многоэтажная громада ДАЦ-2 кажется игрушечным домиком.

Облака еще ближе...

Н. Гайфуллин.

Из дальнейшего разговора выяснилось, что Галкин вместе с друзьями-собутыльниками устроил очередную пьянку. Извинившись домой почти в бесчувственном состоянии, он снова вышел из квартиры жену. А потом отправился «добраться». Но «помчелась» ему пришла уже в отделении милиции. Причем, со-бутыльники разули и раздели его, сняли с руки часы. После таких похождений Галкин не смог сразу выйти на работу...

— Были ли за них такие подобные проступки? — спросили мы у начальника цеха.

— Да, были, — подтвердил он. — Как-то раз Галкин побывал в вытрезвителе...

— А как реагирует на все это цеховой коллектив?

— За случай с вытрезвителем мы обсудили Галкина на заседании цехового комитета профсоюза, обвили выговор.

— Но ведь это единственный проступок?

— Об остальном нам официально неизвестно, — заявил тов. Робега.

Тов. Робега обещал вопрос о тяжелых фактах, поступавших из дома Галкина, хотя жена рабочего обращалась за помощью именно к нему. Видимо, ее сигналам не было удалено должного внимания, и драма, разыгравшаяся в этой семье, никого не встревожила.

— Впрочем, я не вижу особых поводов для беспокойства, — сказал в заключение тов. Робега. — В отношении работы мы не можем предъявить Галкину никаких-либо претензий — он справляется со своими обязанностями не хуже других. А за прогул снова его накажем...

В тот же день у нас состоялся разговор и с председателем завода. Чернухиным.

— Галкин? — переспросил он. — Да, помни такого... Он обращался ко мне по поводу квартиры. Просьба его удовлетворили. А в отношении его поведения в быту, вроде, ни с кем у меня не было разговора... А может и был... Не помню, в общем...

Напрашивается вывод, что и в заводском комитете профсоюза просыпало Зои Галкиной значения также не придали.

А она вправе ждать помощи!

### СЧЕТ ПОПОЛНЯЕТСЯ

Из Никель-Тау в Орск вышел состав, который вели машинист тов. Лосев и его помощник тов. Бирюков. Он на 440 тонн превышил весовую норму. Несмотря на это, бригада успешно провела рейс и доставила грузы к месту назначения строго по графику.

В операторскую локомотивного депо ежедневно поступают сведения об успешных рейсах на участках Куандык-Орск, Айдырлык-Орск и других. «Автомами» многих тяжеловесов являются машинисты тт. Долгов, Завальнюк, Кудрявцев и другие.

### Орский рабочий

28 марта 1962 г. 3 стр.

# Международная Ленинская премия вручена национальному герою Кубы Фиделю Кастро

ГАВАНА. Выдающемуся общественному и государственному лицу Республики Кубы, неутомимому борцу за мир, свободу, независимость и счастье народов Премьер-Министру Революционного правительства Кубы доктору Фиделью Кастро Рус вручена международная Ленинская премия «За укрепление мира между народами».

На торжественный акт вручения Ленинской премии в крупнейшем гаванском театре имени Чаплина собралось около 6 тысяч человек. Собрание открыло член Комитета по международ-

ным Ленинским премиям ректор Гаванского университета Хуан Маринельо. Затем слово было предоставлено председателю Комитета по международным Ленинским премиям академику Д. В. Скobelеву. Под бурные, долго не смолкающие аплодисменты академик Д. В. Скobelев вручил Фиделю Кастро знак и диплом лауреата международной Ленинской премии «За укрепление мира между народами».

Затем с речью выступил Фидель Кастро. (ТАСС).

## Бразильцы увидят достижения СССР

РИО-ДЕ-ЖАНЕЙРО. 3 мая в огромном павильоне международных выставок Сан-Крисоба в Рио-де-Жанейро откроется торгово-промышленная выставка Советского Союза. Это будет самая крупная советская выставка за рубежом в этом году. Она проводится на основе договоренности между правительственными делегациями СССР и Бразилии. На выставке будет показана продукция многих отраслей народного хозяйства Советского Союза. Бразильцы увидят спутники, лунники, отдельные детали космического корабля, принадлежащие космонавту, модели новейших самолетов и вертолетов, работаю-

щих на воздушных линиях нашей страны. Широко будут представлены экспонаты, отражающие успехи советской науки и использование атомной энергии в мирных целях, легковые и грузовые автомобили, модели различного рода судов.

Особое место на выставке отведено образцам химической и металлургической промышленности, новейшим типам станков и другим видам промышленного оборудования. В зале «Сельское хозяйство СССР» будут демонстрироваться советские сельскохозяйственные машины. (ТАСС).

## Символ дружбы

ДЖАКАРТА. Здесь состоялась церемония закладки госпиталя, подаренного правительством Советского Союза Индонезии. В 1963 году жители индонезийской столицы получат большой медицинский комплекс, оснащенный новейшим советским оборудованием со стационаром на 200 ко-

ек. Первый камень фундамента заложил Президент Сукарно.

— Этот госпиталь является не только символом гуманизма, но и символом дружбы, — заявил Президент Сукарно. — Я хочу выразить от имени всего индонезийского народа мою глубокую благодарность Н. С. Хрущеву, и я рад возможности заложить первый камень в фундамент госпиталя. (ТАСС).

## БОРЬБА ЗА ЗЕМЛЮ

РИО-ДЕ-ЖАНЕЙРО. В Бразилии обостряется борьба за землю, за проведение аграрной реформы. Условия, создавшиеся в стране, требуют немедленного ее разрешения. Президент республики Жоау Гуларт подписал декрет о создании национального совета аграрной реформы, который будет заниматься подготовительной работой к проведению реформы.

До принятия закона об аграрной реформе в национальном масштабе под давлением широких крестьянских масс в стране уже началась национализация земли и распределение ее среди беззем-

ельных крестьян. Президент республики Гуларт подписал декрет о национализации 431 тысячи гектаров земли в штате Парана. Он передал для распределения среди крестьян 1254 гектара своих собственных земель, расположенных в штате Рио-Гранде-Do-Сул.

Губернатор этого штата Бриозо предоставил в распоряжение института аграрной реформы штата 40 процентов земель своего поместья для распределения среди крестьян.

(ТАСС).

## Гоа, Даман и Диу провозглашены союзной территорией Индии

ДЕЛИ. Верхняя палата индийского парламента — Совет Штатов — единогласно одобрила законопроект о провозглашении бывших португальских колоний Гоа, Дамана и Диу союзной территорией в составе республики Индии. Таким образом этот законопроект, уже утвержденный на-

родной палатой, стал теперь законом.

Дебаты в Совете Штатов по этому вопросу показали, что вся страна поддерживает действия правительства, приведшие к ликвидации остатков колониализма на индийской земле. (ТАСС).

## Парад алжирских войск в Удже

ЛОНДОН, 26 марта. (ТАСС). По сообщению из Уджи (Марокко), там состоялся первый парад частей национально-освободительной армии Алжира. На трибуне присутствовали временные представители временного правительства Алжирской Республики Мохаммед Бен Белла и три дру-

гих министров, освобожденных французами на прошлой неделе после подписания соглашения о прекращении огня в Алжире.

В краткой речи Бен Белла заявил, что прекращение огня не означает окончания революции, которая продолжается.

## Расправа полиции с рабочими Италии

РИМ, 26 марта. (ТАСС). Отряды полицейских чинят зверскую расправу над четырьмя тысячами строительных рабочих и машиностроителей города Джела (Сицилия), обявивших забастовку. Забастовка рабочих Джела была объявлена профсоюзными организациями в поддержку требований о повышении заработной платы и улучшении условий тру-

да. Против рабочих было брошено около 700 полицейских, которые начали избивать бастующих, находившихся на строительных площадках. Полицейские преследовали рабочих на автомашине, ломали принадлежащие рабочим мотоциклы и велосипеды. В ответ бастующие пустили в ход камни. Тогда полицейские применили бомбы со слезоточивым газом.

## В домах культуры города

### Интересный диспут

В клубе «Серп и молот» недавно прошел интересный диспут на тему «Нам жить при коммунизме». Один за другим выступали рабочие и инженерно-технические работники, ударники и члены бригад коммунистического труда. Они с волнением говорили о новой Программе КПСС, о светлом будущем, строителями которого являются. Особое внимание участники диспута уделили тем приметам коммунистического будущего, которых все больше в нашей повседневной жизни.

Диспут продолжался около трех часов.

В клубе прошел также вечер встречи участников соревнования за коммунистический труд.

### К празднику 1 Мая

До первого мая этого праздника еще далеко, однако в Доме культуры машиностроителей уже в разгаре подготовка к его встрече. Самодеятельные артисты всех коллективов готовят сейчас праздничную программу выступлений, которая явится как бы отчетом о проделанной творческой работе, о росте исполнительского мастерства.

Народный ансамбль танца совместно с коллективом хоровой капеллы готовят театрализованную сцену «Чабаны». Это — яркий рассказ о жизни тружеников села, в который органически входят интересные танцевальные

номера и выступления капеллы.

Работники Дома культуры подготавливают не плохой праздничный пирарон и своим юным гостям — школьникам. Пионерский ансамбль песни и пляски усиленно работает над театрализованным представлением «Путешествие». Тема его — пионер всегда в пути, всегда ищет новое, романтическое, всегда готов помочь Родине. Всего в театрализованном представлении будет участвовать около 200 ребят: коллективы духового оркестра, пионерского хора, ансамблей танца и барабанщиков. Сейчас ребята с увлечением заняты репетиционной работой.

### Школа семейного воспитания

В Доме культуры энергетиков работает школа семейного воспитания, которая пользуется у учащихся широкой популярностью. Занятия в школе ведут учителя школы № 30.

Родители учащихся уже прошли беседы о том, какое большое место уделено в решениях XXII съезда КПСС вопросам воспитания, о роли семьи в воспитании ребят, о связи семьи и школы.

Заместитель редактора  
Л. Н. ГРЕЙСЕРМАН.



## Изотопы сортируют картофель

Москва. Сотрудниками лаборатории радиоактивных изотопов Всесоюзного научно-исследовательского института механизации сельского хозяйства (ВИМ) разработан опытный образец радиометрического сепаратора для автоматического отделения клубней картофеля от комков земли и камней. Принцип работы сепаратора основан на различном ослаблении радиоактивного излучения клубнями картофеля и посторонними примесями. В качестве детектора излучения используется сцинтилляционный счетчик и гамма-электронное реле, сигнал с которого поступает на исполнительный механизм, сбрасывающий комок земли и камни. Источником излучения служит изотоп Турий 170.

Сепаратор позволяет высвободить на каждом картофелесортировочном пункте 6-8 рабочих и полностью заменить труд переборщиков при работе на комбайне в поле. К сезону картофелесортировки намечается изготовить для производственных испытаний опытную партию сепараторов.

На снимке: руководитель лаборатории Р. А. Орапеянац за надкладкой радиометрического сепаратора. Фото О. Кузьмина. Фотохроника ТАСС.

## Путевая дорожная машинная станция № 6 Куйбышевской железной дороги

### ТРЕБУЮТСЯ

на постоянную работу путевые рабочие, электрорадиослесари, кузнец оплатой по штатному расписанию с надбавкой 15 процентов уральских и 20 процентов колесных.

Принятые обеспечиваются пеодеждой и жильем.

Обращаться по адресу: станица Гудрон, ПДМС-6, в отдел кадров.

## Заводу сборного железобетона № 2

### ТРЕБУЮТСЯ

на постоянную работу слесари по изготовлению мелких металлоконструкций, токари, молотобойцы, электросварщики, бетонщики, арматурщики, крановщики башенных и мостовых кранов, штукатуры.

Обращаться: пл. имени Гагарина (бывш. РМЗ).

## Горишевский комбинату

### ТРЕБУЮТСЯ

кошегары, слесари и газосварщик.

Горишевский комбинату

и телефонные

## Октябрь и кино

ТЕАТР ДРАМЫ ИМЕНИ А. С. ПУШКИНА

В клубе завода им. Чкалова — «Факир на час». Начало спектакля в 8 часов вечера.

Кинотеатр «Октябрь» — «Наш общий друг». Начало сеансов в 11, 1 ч. 20 м., 3 ч. 40 м., 6 и 8 ч. 30 м. вечера.

Кинотеатр «Пионер» — «Белает парус одинокий». Начало в 9 ч. 30 м., 11 ч. 25 м. и 1 ч. 20 м.

«Бесприндианка». Начало в 3 ч. 15 м., 5 ч. 15 м., 7 ч. 25 м., 9 ч. 30 м. вечера.

Дом культуры металлургов (пос. Никель). — «Наш общий друг», Сонгорд — «Дмитрий Горицкий»

Клуб масокомбината (пос. Никель). — «Белая пряжка».

Дом культуры железнодорожников — «Где одного алиби мало».

Дом культуры строителей — «Смех в раю».

Госавтоинспекция доводит до сведения организаций и индивидуальных владельцев транспортных средств о том, что с 12 марта по 20 апреля

### ПРОИЗВОДИТСЯ ТЕХНИЧЕСКИЙ ОСМОТР

автомототранспорта.

Индивидуальные владельцы представляют машины без извещений.

Комиссия работает и в выходные дни.

Госавтоинспекция.

г. ОРСК, СОВЕТСКАЯ, 84. Телефоны: редактор — 3-68, ответственный секретарь — 5-06, отделы: партийной жизни, промышленности, культуры в быту — 2-25, отдел писем — 4-98, зав. издательством — 2-66, бухгалтерия — 0-51.